
Θράσος χωρίς όριο και αντιδημοκρατική πρόκληση
αποτελεί η αγωγή στελέχους της Ελληνικός Χρυσός,
Ευστάθιου Λιάλιου, εναντίον του συνεταιρισμού
ενημερωτικού ιστότοπου Αlterthess και της δημοσιογράφου
Σταυρούλας Πουλημένη. Σύμφωνα με την αγωγή, ζητούνται
100.000€ ως αποζημίωση για δημοσίευμα του
ειδησεογραφικού τους site στις 27 Οκτωβρίου του 2020, με
την κατηγορία της παράνομης επεξεργασίας προσωπικών

του δεδομένων που σχετίζονται με ποινικές καταδίκες. Μάλιστα, απειλείται η δημοσιογράφος, σε
περίπτωση μη εκτέλεσης της όποιας αποζημίωσης, με κράτηση ενός έτους.

Το ειδησεογραφικό site κάνει λόγο για προσπάθεια φίμωσης της ελεύθερης δημοσιογραφίας, καθώς η
αγωγή εναντίον τους αφορά το δημοσίευμα με τίτλο «Δύο υψηλόβαθμα στελέχη της Ελληνικός Χρυσός
καταδικάστηκαν για ρύπανση του νερού στην Β. Χαλκιδική», το οποίο αναφερόταν στην καταδίκη του
ενάγοντα, αλλά και ενός δεύτερου υψηλόβαθμου στελέχους της Ελληνικός Χρυσός, σχετικά με ρύπανση
των επιφανειακών υδάτων και υποβάθμιση του περιβάλλοντος της ΒΑ Χαλκιδικής μέσα από μια σειρά
παραβιάσεων της περιβαλλοντικής νομοθεσίας. Μάλιστα, οι παραβιάσεις αυτές βεβαιώθηκαν από
υπηρεσία της Περιφέρειας, την Επιθεώρηση Μεταλλείων, από πολυσέλιδα πορίσματα και μαρτυρίες
υπαλλήλων.

Πρόκειται για καταδίκη από ποινικό δικαστήριο στελεχών της εταιρείας για ένα πολύ σοβαρό ζήτημα που
αφορά τη δημόσια υγεία χιλιάδων πολιτών της ΒΑ Χαλκιδικής. Η καταδίκη αυτή καταρρίπτει και σε
δικαστικό επίπεδο τους ισχυρισμούς της εταιρείας περί τήρησης της περιβαλλοντικής νομοθεσίας και
«εταιρικής κοινωνικής ευθύνης» και επιβεβαιώνει τις καταγγελίες των πολιτών, των συλλογικοτήτων και
των επιτροπών αγώνα των πολιτών.

Η εταιρεία Ελληνικός Χρυσός προσπαθεί εδώ και καιρό με πληρωμένες δημοσιεύσεις και διαφημίσεις σε
φιλικά της ΜΜΕ να κάνει το άσπρο μαύρο, χτίζοντας ένα πλαστό κοινωνικό και «φιλοπεριβαλλοντικό»
προσωπείο, την ώρα που επιδίδεται σε ένα τεραστίων διαστάσεων περιβαλλοντικό έγκλημα στη ΒΑ
Χαλκιδική.

Επίσης, με τη συνδρομή των κυβερνήσεων και των αστικών θεσμών, η εταιρεία καταφεύγει στον
εκφοβισμό, για να ξεφύγει από τις μεγάλες αντιδράσεις της τοπικής και όχι μόνον κοινωνίας και να
επιβάλλει το καταστροφικό της έργο, σέρνοντας εδώ και χρόνια μέλη του κινήματος ενάντια στις
εξορύξεις στα δικαστήρια για την εναντίωσή τους στην καταστροφή του τόπου τους.

Είναι σίγουρο πως ήταν απλώς ζήτημα χρόνου να προβεί, έστω και δια αντιπροσώπων, και σε αγωγή
εναντίον δημοσιογράφων και δημοσιογραφικών μέσων, και μάλιστα με υπέρογκες οικονομικές απαιτήσεις,
για δημοσίευμα που αναφέρει τα γεγονότα όπως έγιναν, καθώς και τους πρωταγωνιστές τους, δηλαδή
γιατί απλώς τολμούν να αποκαλύψουν την αλήθεια.

Είναι προφανές ότι πρόκειται για προσπάθεια εκφοβισμού της ελεύθερης δημοσιογραφίας, η οποία τολμά
με παρρησία να σπάζει το φράγμα της σιωπής που έχει επιβληθεί από τα συστημικά ΜΜΕ. Η προσπάθεια
οικονομικής εξόντωσης χρησιμοποιείται ως ένα ακόμη όπλο εκφοβισμού της ανεξάρτητης
δημοσιογραφίας που δεν λειτουργεί σαν γραφείο τύπου της εταιρείας. Η Ελληνικός Χρυσός δεν επιθυμεί
να γίνεται γνωστή καμία πληροφορία, όπως μια τέτοια καταδίκη, η οποία αποδομεί πλήρως το δήθεν
«φιλοπεριβαλλοντικό» προφίλ της και ξεσκεπάζει τον καταστροφικό της ρόλο.

Πρόκειται, όμως, και για μία επίθεση συνολικά στην ελευθερία του Τύπου, που υποτίθεται προστατεύεται
από το Ελληνικό Σύνταγμα και διεθνή νομοθετικά κείμενα. Και αυτή τη φορά επικαλούνται τις διατάξεις
περί προσωπικών δεδομένων σε μία δημόσια και ανοιχτή δίκη, η οποία αφορά τη δημόσια υγεία, ακόμη και
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εάν δεν γράφεται στο δημοσίευμα κανένα ψευδές στοιχείο,.

Οι ελληνικοί αστικοί θεσμοί βρίσκονται για ακόμη μια φορά αντιμέτωποι με την αναίρεση βασικών
ατομικών και πολιτικών ελευθεριών, όπως της ελευθεροτυπίας, της ελεύθερης δημοσιογραφίας, της
άσκησης κριτικής και ελέγχου των δημοσίων προσώπων και πραγμάτων και του λειτουργήματος του
δημοσιογράφου, οι οποίες υποτίθεται ότι είναι το «ιερό δισκοπότηρο» της φιλελεύθερης αστικής
δημοκρατίας. Αποδεικνύεται η βαθιά σήψη στην οποία έχει περιέλθει το αστικό κράτος, το οποίο πια δεν
διστάζει να τρώει τα ίδια τα πλοκάμια του, όπως το χταπόδι, για να επιβιώσει, παίρνοντας μία πολύ πιο
αυταρχική και αντιδημοκρατική μορφή, αποκαλύπτοντας το πραγματικό του πρόσωπο και τον πραγματικό
του ρόλο, που δεν είναι άλλος από την υπεράσπιση και την εξασφάλιση των συμφερόντων του κεφαλαίου
με κάθε μέσον.

Για άλλη μία φορά τα κέρδη των υπερεθνικών εταιρειών μπαίνουν απροκάλυπτα στη ζυγαριά πάνω από τις
ζωές των ανθρώπων και το περιβάλλον.

Εμείς θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε, ώστε η ζυγαριά να γύρει οριστικά με τις ζωές και τις
πραγματικές ανάγκες των ανθρώπων. Θα συνεχίσουμε να δίνουμε τον δικό μας αγώνα, μαζί με όλους τους
κατοίκους της Χαλκιδικής, για να προστατεύσουμε το περιβάλλον και το μέλλον των παιδιών μας, κόντρα
στα μεγάλα συμφέροντα των πολυεθνικών εταιρειών, υπερασπιζόμενοι ταυτόχρονα και όλους τους
δημοσιογράφους και τα δημοσιογραφικά μέσα που τολμούν να πουν την αλήθεια, επιτελώντας το καθήκον
τους απέναντι στην κοινωνία και τιμώντας το λειτούργημά τους. Υπερασπιζόμαστε τη Σταυρούλα
Πουλημένη και το δημοσιογραφικό site που εργάζεται, η οποία, πέρα από εξαιρετική δημοσιογράφος, είναι
και μια συνεπής συναγωνίστρια. Θα είμαστε σ’ αυτόν τον αγώνα μαζί της.

Το δίκιο της Σταυρούλας, το δίκιο του αγώνα μας θα νικήσουν.
Για μια δημοσιογραφία που σέβεται την κοινωνία και συνειδητά αντιστέκεται στις
προσπάθειες φίμωσης της αλήθειας από μεγάλες πολυεθνικές.
Και σε αυτή τη μάχη η αλληλεγγύη θα νικήσει!


